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1 Dvojznačnost (8 bod̊u)

• Př́ıklad

i Petr donesl knihy a časopisy z antikvariátu.

• Věta (i) je dvojznačná. Tato dvojznačnost spoč́ıvá v tom, co je modifikováno fráźı z antikvariátu.
Je to buď A jmenná fráze časopisy nebo verbálńı frźe (tj. sloveso a objekt).

(1) Otázka. Předpokládejte, že koordinace spojuje dvě jmenné fráze zp̊usobem ukázaným ve (ii).

a. Nakreslete stromovou frázvovou strukturu věty Petr donesl knihy a časopisy z antikvariátu
ve významu A. (2 body)

b. Nakreslete stromovou frázvovou strukturu věty Petr donesl knihy a časopisy z antikvariátu
ve významu B. (2 body)
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iii Petr se rozhodl oženit se v úterý.

(2) Otázka. Věta (iii) je dvojznačná. Fráze v úterý totiž může modifikovat r̊uzné fráze. Ve významu
A modifikuje oženit se, a ve významu B modifikuje rozhodl se oženit.

a. Nakreslete stromovou frázvovou strukturu věty Petr se rozhodl oženit se v úterý ve významu
A. Předpokládejte, že se rozhodl je jedno sloveso, tj. jeden terminálńı uzel. (2 body)

b. Nakreslete stromovou frázvovou strukturu věty Petr se rozhodl oženit se v úterý ve významu
B. Předpokládejte, že se rozhodl je jedno sloveso, tj. jeden terminálńı uzel. (2 body)
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2 Struktura věty (8 bod̊u)

• Máme větu

i Petr chce j́ıt nakoupit.

• Jedna z logicky možných reprezentaćı je ve (ii):

ii V1P
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V3
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• Tato struktura znázorňuje hypotézu, že sloveso chce se kombinuje se slovesem j́ıt, jehož význam
modifikuje. Takto modifikované sloveso ’touhu j́ıt’ se kombinuje s předmětem (objektem), kterým
je sloveso nakoupit.

(3) Otázka. Struktura ve (ii) je empiricky neadekvátńı. Vaš́ım úkolem bude napsat proč, a nahradit
strukturu empiricky adekvátńı strukturou. (2 body)

a. Na základě toho, jak se chová elipsa, ukažte, že struktura (ii) je neadekvátńı. Tady chci,
abyste napsali větu, která obsahuje elipsu materiálu, který ve (ii) neodpov́ıdá žádnému kon-
stituentu. V této větě značte elipsu přeškrtnut́ım textu. (2 body)

b. Na základě toho, jak funguje pronominalizace, ukažte, že struktura (ii) je neadekvátńı. Tady
chci, abyste napsali větu, kde je pronominalizován materiál, který ve (ii) netvoř́ı konstituent.
(2 body)

c. Na základě toho, že klitika jsou v češtině na druhém mı́stě, ukažte, že struktura (ii) je
neadekvátńı. Tady chci, abyste napsali větu, kde je nalevo od klitika materiál, který ve (ii)
netvoř́ı konstituent.

d. Nakreselte správnou strukturu, kde daný materiál tvoř́ı konstituent. (2 body)
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